

# 铜冠池州公司余热发电量单月创新高

有色动力杯  
管理提升增效益

本报讯 8月份,铜冠池州公司余热发电量达195.11万千瓦时,单月发电量创历史新高。与此同时,随着生产设备维护到位,蒸汽管线的优化,管理幅度的增大,当前共发电1024.84万千瓦时,同比增加发电量602.17万千瓦时。生产源头控制,提高蒸汽产出。铅锌分厂年度大修完美收官,保证了设备处在运转最佳状态,管修维护模式

的开启,确保了设备持续稳定。锌分厂焙烧炉开车率,铅分厂三连炉开车率和满负荷作业率相继提高,使得蒸汽供应最大化,在生产源头保证了余热供给充足,为提高余热发电量奠定了坚实基础。

优化蒸汽管线,增大通径输出。该公司焙烧余热锅炉目前的蒸发量达35吨每小时,因管径受限,管道压损较大,产出蒸汽未能全部用来发电。为了减少压损,最大化利用蒸汽,维保人员提前制定方案,利用大修机会对余热锅炉至余热发电的主蒸汽管道进行了改造,

大大降低了管道压力损失。同时将铅分厂底吹炉产出的蒸汽,通过蒸汽管网加以改造,将每小时4吨的中压蒸汽并网至主管道,通过优化蒸汽管线,为余热发电量单月创新高提供了另一重保障。

增强管理幅度,设备保障解忧。今年以来,该公司花大力气抓管理提升,动力保全中心认真履行设备保障任务,定时对蒸汽管线各种阀门进行清单式巡检,不放过一个漏点,视跑冒滴漏为“大敌”。根据不同的情况,能够及时维修的立刻解决,不能及时解决的,记录

在案,准备好备件利用月修进行更换维修。

重视设备的细节管理,增加余热发电当班人员巡查频次,要求操作人员“勤巡检、勤分析、勤汇报”,密切关注温度、电流、功率等主要参数变化,发现设备运行过程中有异常现象,及时汇报。设备管理人员定期点检,结合以前出现过的问题,对可能存在的问题进行预判,对发电机组进行针对性检修,及时消除设备隐患,使8月份余热发电开机率达到98.48%,同比增加1.8%。

高庆庆

## 学考赋能 质量检验中心开展“大学习、大培训、大比武”活动

同提高的平台。

点面结合联系实际,重点学习夯基础。中心政工科按季度下发时政学习计划,分类确定学习内容,定期检查学习情况。中心领导、优秀党员代表纷纷走上讲台,深入基层宣讲党课,切实做到培训到基层,送课到一线。中心还将已发布的管理标准、工作标准、操作规程整合成册,形成统一的培训教材发放到每个员工,确保人手一份,要求各科室、班组积极组织员工进行学习。

科室联动落实到人,内外培训促发展。各科室分别围绕安全环保、5S精益

管理、岗位应知应会及作业规程培训等专业(业务)技术知识和企业管理知识进行培训。综合科及时下发《反“三违”管理办法》及《安全生产管理办法》,要求相关科室积极组织集中学习。同时,中心根据国家标准及行业标准规定的取制样方法,结合检验工作多年的实践经验,通过专业技术人员的规范操作和讲解,制作检验流程教学视频,以身传教,便于广大员工学习、理解和掌握,形成共同知识财富。

搭建平台技术比武,比学赶超争优秀。按照方案要求,中心还将分层次开展一系列技术比武活动,全方位展示学

习和培训成果,达到以考促学、以学促干、以干促效的目的,同时将比武考核结果作为员工年度评先评优、技能、资格及岗位评聘的重要依据,以期进一步巩固提升中心质检业务水平,在全中心范围内营造比学赶超、争做先锋的浓厚氛围。

目前,该中心“大学习、大培训、大比武”活动各项内容正在有条不紊地推进,中心将在此基础上开展常态化和长效化的比武机制,有效筑牢检验风险防控堤坝,引领和带动全体员工不断提升技能操作水平和业务能力。

孙增红

## 张家港铜业公司 开展金秋助学捐资活动

本报讯 九月桂花吐芬芳,学子离乡赴远方。9月4日下午,一群充满朝气的青年学子踏入了张家港铜业公司的大门,这是该公司联合锦丰镇合三兴街道共同开展的金秋爱心助学活动。该公司在持续快速发展的同时,始终坚持“共赢发展、回报社会”的理念,主动承担社会责任,致力于抗震救灾、扶贫济困、爱心助学等公益慈善事业,自设立“联合铜业爱心助学基金”以来,共资助了30余名贫困优异学子走进大学校门。“此次金秋爱心捐助活动,带给学生们不仅是金钱上的资助,更是精神上的鼓励,相信参加此次活动的各位学子定会刻苦学习,奋发向上,将所学的知识来报答曾经资助过自己的爱心企业和回报社会。”该公司党群工作部部长徐文星说。夏富青 许乾



日前,专业人员正在对金隆铜业公司熔炼车间备料室外长皮带廊进行施工(如图)。该走廊两侧塑钢瓦已陈旧破损,为消除安全隐患,同时也为了美化厂区环境,该公司及时更换了崭新的塑钢瓦,使皮带廊看上去更加美观和安全。

章庆 卜志敏 摄

## 金隆铜业公司电解课 团支部活动精彩纷呈

本报讯 今年以来,金隆铜业公司电解课团支部积极开展系列活动,引导团员青年参与安全生产、提质增效,充分调动了团员青年的积极性,凝聚了青春力量,发挥了生力军作用。举办“电解厂房周边垃圾清理”团日活动,全体团员青年对电解厂房周边道路、排水沟的杂物进行集中清理,发挥了环保带头作用,带动身边人共同参与环境保护。围绕“安全生产月”活动主题,通过录制安环小视频、书写安全标语等方式,提醒广大员工安全生产。每月定期举办青年安环互查互纠活动,组织团员青年开展安环5S检查,有效提升车间安环5S管理水平。积极参与科技创新活动,激发团员青年思考的自觉性和主动性。今年,该课申报合理化建议40余项,有13项上报省总工会参评重大合理化建议奖,内容涵盖生产工艺优化、设备改造、安环提升等方面。其中,两项“五小”科技成果取得良好的经济效益,分获该公司一二等奖。

陈幸欣 占康乐

## 工程技术分公司 举办脚手架搭设验收专项安全知识培训班

本报讯 8月6日下午,工程技术分公司组织开展脚手架搭设验收专项安全知识培训,共20余人参加了此次培训。培训结合脚手架安全技术规范、安全防护措施及现场安全管理的相关要求等进行了详细讲解。此次培训对严格执行检修脚手架搭设技术规范,脚手架搭设质量的提高,推进该公司维修业务的安全有序开展起到了良好的奠基作用。

王明智

## 铜冠电工公司严厉抵制“人情风”

本报讯 为进一步贯彻落实中央八项规定精神,坚决刹住违规操办“升学宴”“婚庆宴”等歪风,日前,铜冠电工公司纪委采取系列针对性措施,对今年子女参加高考的党员干部进行早提醒、早预防、早监督,开出“清廉处方”,确保企业风清气正。

连日来在铜冠电工公司纪委有一项工作成为常态,那就是关口前移,预防在先,第一时间通过网站、微信、电

子大屏等平台,推送中央、省、市、集团公司、铜冠电工公司关于作风纪律要求的相关规定及典型案例通报,明确释放出作风建设常抓不懈的纪律信号,以震慑不正之风的苗头出现。

另一方面,该公司纪委早在7月初就对全公司中层管理人员重申了纪律要求,明底线,划红线,要求该公司两级党组织集中学习中央八项规定精神,广泛开展自觉抵制违规操办“升学

宴”“婚庆宴”的廉政宣传教育活动。针对有关信息,该公司纪委还精准掌握相关信息,靶向治疗“人情风”,倡导党员干部以廉洁健康的方式合理表达情谊,并要求各级领导干部严格履行“两报告一承诺”制度,向党组织报备的同时,向该公司或集团公司纪委报告。通过提醒谈话、廉政家访及签订廉洁承诺书等方式,筑牢党员干部拒腐防变的思想防线。江君华伟

## “小手术”解决“大问题”

针对进口铜压滤机设备复杂、维护难度大等问题,近日冬瓜山铜矿精矿车间组织安环先锋队员发挥聪明才智,对进口铜压滤机实施“小手术”,保证了这台“洋设备”连续可靠运行,有效控制铜精砂产品水分。

近期,由于铜矿浆性质变化,导致陶瓷过滤机无法有效脱水,生产的铜精砂水分过大,严重影响该矿铜精砂产品的生产和外销。8月26日,该矿

精矿车间安环先锋队员在对压滤机维护过程中,发现压滤机小漏斗侧间歇性跑水,影响压滤机的正常运行。经过检查发现设备清洗水箱内可能有异物堵塞排水管,造成清洗时排水不畅。若按正常维修方法,必须先拆卸、抽出底部改向辊后方能处理,维修工作量大,生产影响时间长。车间党支部号召党员积极开动脑筋想办法,8月28日利用设备运行维护间隙,采用类

似外科“腹腔镜”作业方法,给设备动个“小手术”,利用设备箱体自带两个圆形观察孔,一孔照明观察,一孔利用自制简易钩取工具进入内部探查处理,发现异物后再推动其小范围精细挪移到进口,长钳、钢丝固定好后,利用锯条进行孔内切割取出。整个作业过程不超过一个小时,最后成功取出箱体内异物,保证了设备正常运行。

姚平

## 铜冠池州公司多举措提升后勤服务质量

本报讯 炎炎夏日之时,铜冠池州公司从优化监督机制、服务评价、加强质量监督等多方面入手,制定后勤服务提升十大措施,全面加强职工食堂、浴室及门卫等后勤服务质量,确保取得实实在在的效果。

“目前公司生产经营层面都制定了提升计划,我们同样要在后勤保障上再提升,制定落实细节,提供优质服务。”该公司党群综合部负责人桂年友说。把8月份作为后勤服务专项提升月,针对后勤存在的短板集中整治,作为提高服务水平的基础来推动。

制定监督细节提升服务水平。在醒目位置公示各服务区域负责人电话

信息,明确服务时间。设立意见箱,安排专人开箱,收集意见。工作人员佩戴工作牌上岗,实名标识提供服务,方便员工反映问题。对服务质量等进行动态监管与调整,邀请员工代表参与服务质量监督,定期对员工食堂、浴室、洗衣房、门卫、保洁、公车进行问卷调查,收集意见制定落实对策,把员工的意见当成提升服务的方向。推行各服务区域负责人服务承诺制,确保食品安全、质量及满意度,把承诺内容与组织绩效挂钩,强化服务水平上台阶。实施激励措施提升服务水平。每天公布菜品名称,每道菜与大厨姓名对应,每周实施“可口菜品”投票和“最

优服务”投票。每月评选一名“岗位服务之星”,给予一定的物质奖励,同时作为年终评先评优考评依据。清晨,食堂工作人员早早来到岗位,恢复了疫情期间中断的早餐稀饭、面条供应,满足了员工需求。午后,顶着烈日奔波在铅锌厂区,给一线员工提供绿豆汤,送上清凉缓解暑气。在公司澡堂,一双双新拖鞋整齐摆放在柜间,一个个新花洒安装到位。门卫工作人员走出清凉的警卫室,接受烈日“烤”验,查看进出人员胸牌,引导人员登记,检查进出物资,按照服务提升细则抓落实,守好公司第一道“防线”。鮑瑜军

## 金隆铜业公司两项实用新型专利获国家知识产权局授权

本报讯 日前,金隆铜业公司“铜电解导电结构”和“冶炼烟灰给料系统”两项实用新型专利获国家知识产权局授权。

“铜电解导电结构”让阴、阳极板与导电排的导电接触位处于凸筋上,可使此处的酸液或其它杂质顺着凸筋的弧面流下,因而不易积聚酸液或杂质,解决了因导电接触位的腐蚀和损坏造成的凹坑问题,使清理难度得到有效降低。

朱卫平

## 金冠铜业分公司奥炉精炼车间8月份产量再创历史新高

本报讯 8月份,金冠铜业分公司奥炉精炼车间粗铜和阳极铜产量分别超计划完成17.70%、24%,生产形势喜人,双双刷新历史产量纪录,同时阳极铜产品合格率达98.76%。

今年以来,该车间立足生产实际,合理安排工艺时序,强化前后工序协作

李林山

## 铜冠铜箔公司各党支部顺利完成换届选举工作

本报讯 根据《中国共产党章程》规定和《中国共产党基层组织选举工作条例》要求,近日铜冠铜箔公司6个党支部相继按程序要求完成换届选举工作。

为确保高质量、高标准做好基层党支部换届工作,该公司党委高度重视,早打算、早谋划、早部署,提前6个月下发了换届提醒通知,并结合工作实际提出了指导意见,采取积极有效

潘忠海

## 冬瓜山铜矿开展第三季度特种设备安全专项大检查

本报讯 “事故是最大的成本,安全是最大的效益”,为进一步加强特种设备安全风险监控,预防特种设备安全事故的发生,8月24至28日,冬瓜山铜矿开展了第三季度特种设备安全生产隐患集中排查治理专项行动。

该矿成立专项检查小组,对目前在用的各类特种设备进行全面隐患排查整治,确保特种设备管理规范、作业人员按章操作,从而有效遏制和防范

王志萍

## 金威铜业分公司开展供配电系统专项安全检查

本报讯 近日,金威铜业分公司组织相关专业人员对内转供用电单位及公司10千伏配电室、电缆沟进行了供配电系统隐患排查整治专项安全检查,对检查出的19项隐患问题

题分别限定了整改时间及期限、责任人和应急措施。通过此次专项检查,使公司电气人员在检查中不断提升业务技能,在强化学习中提升检查水平。

方铭 赵凌云



铜冠电工公司保卫部工作人员日前正在进行防火防爆专项检查。针对夏季火灾特点,该公司结合生产实际开展了一场防火防爆专项检查,重点对漆库、配电房、物资仓库等场所进行了检查。通过专项安全检查,进一步落实了消防安保责任,全力做好高温季节消防安全工作,确保公司生产经营和消防形势稳定。

王红平 华伟 摄



日前,天马山矿业公司举行行车起重工技术比武实践考试,此次实践考试的场地选在选矿车间球磨坊,行车起重工比武理论考试前5名的选手参加了此次考试,其中获得前2名的选手,将代表该公司参加集团公司技术比武。

朱艳 吴燕 摄